

# 菏泽部分景区游园已恢复开放

执行不超过景区单日最大承载量20%的举措

□牡丹晚报全媒体记者 文杰

最美人间四月天,菏泽牡丹也正是在四月份华丽绽放与市民游客见面,但突然来袭的新冠疫情,让菏泽景区处于停滞状态,菏泽牡丹也只能在云端绽放自己的姹紫嫣红、国色天香。随着菏泽疫情形势的转好,4月11日,菏泽市文旅局下发《关于做好A级旅游景区安全有序开放准备工作的通知》,4月18日,曹州牡丹园、水浒好汉城等景区从上午8时起有序恢复对外开放。

## 终于可以入园了

4月18日上午10点,记者来到曹州牡丹园东门入口处,只见工作人员手持测温仪,正为现场有序排队的市民、游客测量体温,接着还要逐一核对健康码、行程码等;在牡丹园内,已入园的市民自觉佩戴着口罩,保持安全距离。

“昨天晚上看到牡丹晚报公众号发布的曹州牡丹园开园的通知,就想带小孩过来看看,每年都会过来赏牡丹,今年因为疫情错过了,不过幸好现在恢复开放了,还能赶上牡丹花期的末班车。”市民李兴国带着孩子准备入园赏牡丹。

“我家在牡丹园附近,疫情前每天都会来公园里快步走健身,今天终于开放了,又可以近距离欣赏牡丹花,嗅到花香了。”家住曹州牡丹园附近的居民吴女士告诉记者,看到牡丹园恢复开放的通知,她马上出来活动活动,感觉特别开心。

记者了解到,曹州牡丹园东门、西门、南门,景区牡丹观赏区开放,但国花馆、四季温室、禅香寺等封闭室内场所均不开放。除了曹州牡丹园,郓城水浒好汉城景区于4月18日上午8时起有序恢复对外开放。



游客入园赏花



水浒好汉城进行全方面消杀



游客测温扫码入园

## 线上预约购票,限流入园

“在恢复开放前,我们逐一检查维修园区内的游船、观光车、交通车等设施设备,严格排除安全隐患并进行安全警示。在景区开放后,对设施设备每天要不少于两次消毒,并采取隔位就座方式保证游客间距。”曹州牡丹园工作人员告诉记者。

所有游客均需提前预约入园。入园时需出示48小时内核酸检测阴性报告、行程码,扫描场所码。

“我们对园区进行了全方面的消杀,同时在水浒好汉城景区内多处也配备了洗手液、酒精、消毒液供游客免费使用。”水浒好汉城的工作人员告诉记者,目前,水浒好汉城

暂停人工售票,采取线上预约购票。电子门票购票成功后无需取票,直接刷购票人身份证或二维码即可入园。

同时,按照“预留空间、确保安全”原则,各景区均执行不超过景区单日最大承载量20%的举措。景区制定了实施加强游客流量控制的有效措施,全面开展流量风险预判,必要时及时调整景区接待量上限,严格景区内扫码、测温、“一米线”等防控措施。

## 景区陆续开园,市民注意自身防护

菏泽市文旅局提醒市民,进出各个景区要注意个人疫情防控,备齐防护用品,出游戴口罩、勤洗手,保持“一米线”,进入文旅场所亮码扫码、配合验码测体温,遵守防疫规定。

入园游客要积极倡导文明旅游,不聚集、不扎堆、不开展任何聚集性活动,保持安全社交距离,主动避让短时客流高峰,确保旅游安全。如遇纠纷,请务必理性维权,避免肢体冲突等过激行为,各景区均开设有24小时咨询服务电话,将在第一时间维护游客的合法权益。

记者了解到,根据《关于做好A级旅游景区安全有序开放准备工作的通知》,菏泽各个景区根据安全有序开放工作方案,在强化必要的设施、设备、器材、装备、防疫等物资保障,明确关键岗位工作人员和工作任务,经评估后在本地疫情应急指挥部和主管部门指导下安全有序开放,中国牡丹园、百花园等景区也会逐步陆续开园迎客。

## 6条公交线路有变化

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 4月18日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽公交集团了解到,市区6条公交线路有变化。其中,3条公交线路因道路施工完成恢复通车,3条公交线路因道路施工绕行。

因市丹阳路与太原路口和市丹阳路与高平路口道路施工完成,即日起,5路、21路、32路恢复丹阳路段通车。而因道路施工,26路、39路、102路将绕行。

26路公交线路因青年路(双河路—八一路)、青年路(康庄路—黄河路)、长江路(华英路—桂陵路)(武汉路—广州路)路段施工,双向绕行至黄河路—牡丹路—双河路—三角花园—原线路—中山路—桂陵路—长江路—武汉路—钱江路—广州路—长江路—原线路;暂停使用9个站点:第二小学(青年路校区)、青年路康庄路南口(单)、东关小学、夹斜路、三角花园北(菁华小学)、华英嘉园(亨通园)、华英嘉园、菏泽华泰嘉园、菏泽建东城国际。临时停靠站点:汽配市场南门、康庄服装市场西门、中原科技城、亿联世贸中心、花都科技城(汽车站北门)、三角花园(单)、中山路华英路东口、开发区实验中学、馨润嘉园、开发区实验小学、碧桂园、清荷园、菏泽市儿童福利院、菏泽市救助管理站、芦庄学校、广州路长江路南口(单)。

39路公交线路因长江路(武汉路—广州路)路段施工,双向绕行至长江路—武汉路—钱江路—广州路—长江路—原线路。暂停使用1个站点:菏泽建东城国际。临时停靠站点:碧桂园、清荷园、菏泽市儿童福利院、菏泽市救助管理站、芦庄学校、广州路长江路南口(单)。

102路公交线路因长江路(武汉路—广州路)路段施工,绕行至长江路—武汉路—钱江路—广州路—原线路。暂停使用4个站点:菏泽建东城国际、长江路广州路南口、芦庄学校、菏泽市救助管理站。临时停靠站点:碧桂园、清荷园、菏泽市儿童福利院。



# 老大双膝疼痛无法下蹲 专家妙手为其解除病痛

菏泽市牡丹人民医院骨外科三区成功完成高难度人工全膝关节置换术

本报讯(通讯员 陈国栋) “太好了,多亏了梁先生,治好了我多年的腿疼毛病,我终于不再被疼痛折磨了。”今年67岁的姚老太开心地说道。原来,姚老太在20余年前便出现双膝关节疼痛的症状,之前一直在当地卫生院做治疗,效果却不佳,近年来姚老太疼痛加剧,难以忍受,遂前来菏泽市牡丹人民医院(菏泽市中心医院)就诊。近日,该院骨外科三区成功为姚老太施行左人工全膝关节置换术,治好了她多年的腿疼毛病。

据了解,姚老太口中所说的“梁先生”,是牡丹人民医院骨外科三病区主任梁保党。据梁保党介绍,姚老太患的是双膝关节骨性关节炎,左膝内翻约30度,屈曲畸形,伸屈活动范围仅20度,膝关节内侧胫骨平台缺损严重。

“该患者病况复杂,治疗难度较大,经过综合研判,我们决定对其施以左人工全膝关节置换手术。该患者初次膝关节置换手术难度大,通过术前周密计划,术中给予应用延长杆和螺钉骨水泥,术后膝关节伸屈达到正常范围。”梁保党告诉记者,膝关节骨性关节炎多发于中老年群体,一般由膝关节退行性病变、外伤、过度劳累等因素引起,导致身体中负责缓冲的膝关节软骨磨损,随之带来膝盖的正常运动困难,并伴有不同程度的疼痛。采用膝关节置换手术,切除机体已无法自行修复的关节面,用人工关节部件替代损坏的关节,可有效矫正关节畸形、缓解疼痛,恢复膝关节正常功能。

术后,姚老太恢复良好。“以前,这腿真是让我遭了不少罪,一动弹就疼,不光疼,走起路来还一跛一跛的,不好看。现在好了,腿不疼了,也能上楼梯了,蹲下后起来也容易了,走路也不跛了,我特别满意!”姚老太话语中难掩兴奋。

“近年来,我们牡丹人民医院骨外科硬件设施不断完善,医疗服务水平不断提升,我们有责任,有能力,也有信心,为菏泽骨外疾病患者带来良好的医疗体验和医疗效果。”梁保党说。

对于如何预防膝关节骨性关节炎,梁保党给出了一些建议:注意走路和劳动的姿势,避免长时间一种姿势站立或下蹲;在避免膝关节过度疲劳的同时,进行适当的功能锻炼,以增加膝关节的稳定性;较剧烈运动时做好准备活动,先期舒展膝关节,让膝关节充分活动开;注意保暖,防止膝关节受



凉;在饮食方面,多吃蛋白质、钙质等含量的食物,如奶制品、豆制品、蛋类等,促使膝关节更好地进行钙质代谢。